
Esercizi di Geometria III del 23.10.2022

Esercizio 1 Siano α ∈ R e f, g : S −→ R applicazioni continue tra gli spazi
topologici (S,A) e (R,Anat). Provare che:

1. αf è continua.

2. |f | : S −→ R, x 7−→ |f(x)| è continua.

3. f + g è continua.

4. fg è continua.

Esercizio 2 Si identifichi Rn,n con Rn2

, utilizzando l’esercizio precedente si
provi che l’applicazione det : Rn,n −→ R, A 7−→ det(A) è continua

Esercizio 3 Sia Y =
{
(x, y) ∈ R2 : −1 ≤ x, y < 1

}
. Si trovi un sottospazio X

di R2 contenente Y tale che:

1. Y è aperto e chiuso;

2. Y è chiuso ma non aperto;

3. Y è aperto ma non chiuso;

Esercizio 4 Sia X =
{

n
n+1 : n ∈ N

}
. Determinare la X nei seguenti casi:

1. R è munito della topologia naturale.

2. R è munito della topologia cofinita.
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